

Un mes . . . . . 2 ptas.
Un año . . . . . 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Lunes 3 de Septiembre de 1900.

Un mes . . . . . 2'50 ptas
Un año . . . . . 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2.

AÑO XLVI.

El Guadalete.

LA VIRGEN DEL BEATO JUAN.

En los últimos años del siglo XVI, todos los días a la hora del ocaso, se congregaban numerosos fieles en la antigua iglesia de San Sebastián de Jerez de la Frontera, para asistir a un sencillo y al parecer poco solemne acto religioso. Y en honor sea dicho de la verdad, que el aparato externo no podía ser de menos importancia, pero algo de imponente debiera ofrecer cuando a diario atraía a tantos piadosos fieles. No tanto la magnificencia exterior, cuanto la devoción con que se manifestaba, electrizaba a la devota muchedumbre, que dejaba otras funciones más solemnes, a trueque de no perder aquel humilde acto de devoción que tanto la edificaba.

Se había terminado felizmente la trabajosa reducción de los hospitales jerezanos, al que el hermano Juan Pecedor había edificado hacia más de veinte años, en el campo santo de la capilla lateranense, entre esta iglesia y la vetusta de San Sebastián, hospital que con toda caridad y acierto dirigía el mismo hermano Pecedor. Encargado por la superioridad y obligado sobre todo por la obediencia a su Prelado que se lo ordenara, había dado cima el buen Hermano a empresa de tal importancia, y que en su humildad conceptuara tan superior a sus fuerzas. Sin número fueron los disgustos y sinsabores que le proporcionó la reducción, pero aquellos torcedores aquilataron su alma a vezada a los sufrimientos, y dieron margen a que como nunca se manifestase lo heroico de las virtudes de aquel corazón tan abrasado en el amor de Dios y de los pobres.

Armado de paciencia, le había dicho el Señor en la oración, un viaje has de hacer en que merezcas mucho, cuando fué llamado por el Cardenal de Sevilla don Rodrigo de Castro, para que entendiese en la reducción de los hospitales jerezanos, y cierto que sólo la paciencia y confianza en Dios del Beato Juan, hubiesen hecho frente a los trabajos que trajo consigo obra de tal cuantía. Baste decir que públicamente era motejado de alborotador y ambicioso, arrojando de tal modo la persecución contra él, que los chicuelos y mozalbetes de la ciudad, haciendo juego con su humilde sobrenombre de Pecedor, le llamaban Picarón, Juan Pecedor y Juan Abarcador, teniendo siempre en sus labios una sonrisa para sus perseguidores, no perdiendo ni por un momento la inalterable paz de su alma.

Pero en medio de las tribulaciones que le produjo la reducción, recibió un consuelo extraordinario que se las endulzó todas, adquiriendo por mandato del Prelado para la iglesia de su hospital, una imagen venerable que fué hasta la muerte del Siervo de Dios, su constante paño de lágrimas, y su refugio en todas sus aficciones. Entre los hospitales reducidos se contaba el antiguo de la Misericordia, en cuya iglesia se veneraba, probablemente desde el siglo XIV y con seguridad desde el siguiente, una efigie dolorosa de la Santísima Virgen con el sagrado cuerpo de su divino Hijo difunto en los brazos, siendo conocida por Nuestra Señora de las Angustias. Era el santuario donde esta imagen se veneraba de gran devoción, por la mucha que en Jerez y aun en los pueblos de la comarca se profesaba a la Virgen, ardiendo buen número de lámparas de plata delante de su altar, viéndose alrededor del mismo numerosos exvotos y presentallas, y aun pendiente del arco de su capilla alguna pequeña nao, indicando la protección de la Virgen en peligros del mar, y permaneciendo abierta la iglesia continuamente por los muchos devotos que acudían a visitarla.

Terminada la reducción, tomó posesión el Beato Juan del Hospital de la Misericordia el 10 de Abril de 1593, y el Martes, día de San Pedro del mismo año, se trasladó sin aparato exterior, pero con toda reverencia, la imagen de las Angustias a la iglesia de San Juan de Letrán, contigua al hospital del Siervo de Dios. En este día Fernando Díaz de Villacreces, comisionado por el Provisor, llamó a la iglesia de la Misericordia a los clérigos Bartolomé de Vera, Juan Román Martel, Diego Mendoza de Villacreces, presbíteros, y Juan Román de Mendoza, subdiácono, llevando a sus criados Esteban Luis y Sebastián López. Allí reuni-

dos a hora de medio día, el sacerdote Vera revestido de sobrepelliz, bajó de su tabernáculo a la imagen de la Virgen, que estaba adornada con un manto de seda azul y tela de oro, y en los brazos de los dichos presbíteros, acompañados de los demás, sin ruido de gentes, como dice el manuscrito de donde tomamos estas noticias, por ser mucho el calor y hora de la siesta, fué llevada a la capilla lateranense, siendo puesta en el altar mayor de ella, donde permaneció hasta el Domingo 11 de Diciembre de 1594, en que se trasladó procesionalmente, llevándose el Smo. Sacramento, a la inmediata iglesia de San Sebastián, ya cedida para su hospital al Beato Juan Grande. Esta procesión fué solemnisísima, asistiendo en forma la Ciudad, y habiendo por ella mucho regocijo en el pueblo.

Como ya hemos dicho, aquella imagen fué el consuelo de aquella casa hospitalaria, en especial del santo hermano mayor de ella Juan Pecedor, que a sus pies recurría en demanda de consuelo, de luces, de paciencia, de alivio para sus pobres enfermos, inculcando a todos la devoción a la Señora que tan propicia se mostraba oyendo las preces de cuantos a ellas recurrían. El amor y agradecimiento a Nuestra Señora, hizo al Beato Juan establecer la diaria devoción de cantar a la caída de la tarde ante ella la Salve Regina, lo que hacia el Siervo de Dios con tal devoción y tan filial ternura, que atraía, como al principio notamos, a fieles numerosísimos, que se sentían conmovidos viendo las amorosas lágrimas que brotaban de los ojos de aquel enamorado hijo de la Virgen; la reverente compostura de su hermano Fr. Tomás y de su sobrino Juan Pecedor, a quien llamaban el chico, para distinguirlo de su santo tío; el ingenuo entusiasmo con que cantaba el hermano Pedro Egipcíaco, y la devoción de sus otros compañeros, hombres humildes, sencillos religiosos, tan adiestrados en toda virtud, como discípulos en la escuela del Beato Juan, que al leer sus nombres parece que recorremos una página del libro de la vida.

El hospital de la Misericordia, poco después de la reducción, pasó a ser casa de recogimiento de mujeres arrepentidas, que ya entrado el siglo XVII se convirtió en monasterio de religiosas del orden de la Purísima Concepción, fundado por la venerable D.ª Beatriz de Silva. Pasados muchos años, estas religiosas adquirieron la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, no conservándose memoria del año en que esto sucediese, mas se sabe que cuando escribía la vida del Beato Juan el Ilmo. Mascareñas, después de mediado el mencionado siglo, aun se conservaba en el Hospital fundado por el Beato. La devoción popular a aquella imagen llegó en cierto modo a extinguirse, pues las religiosas conservándola siempre dentro de clausura, hasta puede decirse que quedó desconocida. No así las concepcionistas que siempre la veneraron con tiernísimo afecto. Al llegar la fiesta de los Dolores de Nuestra Señora y durante la Semana Santa, se veía puesta a la veneración de los fieles, en su iglesia, pero la memoria de la antigua devoción había pasado al olvido.

Llegó la época de la gloriosa, y la revolución de 1868 echó por tierra la antigua iglesia de la Misericordia, cuya nave de estilo ojival, sólidamente construida, parece que se resistía a desaparecer, embotándose en sus bien sentadas piedras los picos de los operarios, y la comunidad de Concepcionistas, llevando consigo su imagen de las Angustias, fué hospedada en el convento de Clarisas de Madre de Dios, donde permaneció hasta el año de 1878 en que se trasladó al convento de Concepcionistas de Villamartin, donde aun viven algunas religiosas de la antigua comunidad jerezana.

Desde entonces, perdió Jerez, y acaso para siempre, la venerable imagen dolorosa de Nuestra Señora por la cual tantos consuelos repartiera la Santísima Virgen en nuestra ciudad, en los pasados siglos, venerándose al presente en el coro bajo del convento de la indicada villa siendo la alegría de aquella venerable Comunidad. Allí, según tenemos entendido, se ha formado una cofradía que celebra en su honor en la semana de Pasión septenario de Dolores, sacándola el Viernes Santo, por lo menos algunos años, en procesión de penitencia.

La imagen es sobre toda ponderación devotísima, indicando a las claras su mucha antigüedad; la Virgen dirige una

mirada de inefable dolor al rostro de su difunto Hijo, cuya dureza de formas manifiesta lo vetusto de aquella escultura. La mano diestra de la Señora sostiene la cabeza de Cristo, y su siniestra estrecha contra su pecho con un ademán de infinita ternura la misma mano del Señor. El manto y saya de la Virgen ostentan un estofado que bien deja entrever lo secular de la obra. Su altura total, incluyendo la pequeña pena adherida a la misma imagen, es de 79 centímetros. Tiene sobrepuesta una antigua corona de plata, y en el pecho los simbólicos cuchillos del mismo metal.

Acaso sea recuerdo de la general devoción que tuvo Jerez a esta sagrada imagen, una estatua de Nuestra Señora de las Angustias, que parece copia exacta de ella. Es de barro cocido, obra quizás del siglo XVI, y que creemos sea notable ejemplar de la antigua cerámica andaluza. Se conserva en una hornacina sobre la puerta lateral del exconvento de San Agustín. Por cierto que en estos últimos años han tenido el mal gusto de hacerle perder su peculiar carácter cubriéndola de calamocho ó de otro medio color parecido.

De la iglesia de la Misericordia, no resta más que el nombre que dió a la calle donde estuvo situada, y de su hospital, después convento de religiosas Concepcionistas, la inmediata plaza llamada del Progreso, siendo el lugar que ocupó la iglesia el trozo comprendido entre la misma calle de la Misericordia y la plaza predicha.

PERIPEMA.

(El Seráfico Hospitalario)

VIA FÉRREA MÓVIL.

Varias veces se ha tratado de encontrar un medio para sustituir los carriles fijos de las líneas férreas por medio de otros móviles, con gran economía en los gastos de construcción de los caminos, y hasta con comodidad para los viajeros.

El procedimiento de los railes articulados que las ruedas de los coches iban extendiendo delante de ellas, fué desechado como imperfecto, y ahora, según dice una revista técnica francesa, se ha inventado en Alemania el carril continuo.

Consiste en unas ruedas de mayor diámetro que las que accionan directamente el eje y sobre las cuales se desliza el raíl, permitiendo así vencer sin sacudidas y con mucho menor esfuerzo, las desigualdades del terreno.

Un carril je dotado del nuevo aparato puede circular por cualquier camino por malo que sea, sin que su carga, animada ó inerte, sufra los tremendos vaivenes que produce un piso desigual.

En buen camino se obtiene una velocidad muy grande con poco esfuerzo, y el día que acabe de perfeccionarse el invento se podrá prescindir de tener los carriles que los trenes puedan circular a gran velocidad por las líneas férreas. Los mismos carruajes y vagones serán los encargados de atender ante ellos y recoger en pos de ellos los carriles.

El material fijo se convertirá en material móvil; el gasto enorme que representa mil dos mil kilómetros de doble cinta de hierro ó de acero, se reducirá mucho, y la facilidad de las comunicaciones aumentará de un modo prodigioso.

INSTRUCCIÓN POPULAR.

El zar de Rusia ha emprendido la realización de una serie de reformas liberales, que, sin duda alguna, son dignas del aplauso universal.

Ya hemos dicho que recientemente suprimió el destierro a Siberia, y proscribió el sistema de denuncias y exclusiones que a tantas venganzas é iniquidades se prestaba.

La instrucción pública merece ahora sus cuidados, dirigidos con especialidad a mejorar el estado intelectual de las clases populares.

Además de las reformas que el otro día indicamos, destinando 40 plazas gratuitas para los pobres en las Universidades, ha dispuesto que en todas las capitales de importancia se den cursos de dibujo, pintura y música a los niños de las clases obreras.

Todos los que habitan en esas ciudades tienen obligación de asistir a esas clases, que son gratuitas y despenadas por los mejores profesores que se conocen en Prusia, los cuales reciben, además del sueldo

que les asigna en los Municipios, una buena gratificación del ministerio de Instrucción pública.

Los desembolsos que han costado la nueva institución son bastante crecidos, y algunos Municipios han estado contrarios a ello; pero un orden del zar ha terminado la resistencia, y funcionan ya las clases, de las que tan buenos efectos se esperan.

De este modo fomenta el autócrata moscovita la educación y la cultura entre las clases humildes, y sin contar que de esos educandos algunos saldrán que, desarrollando sus naturales aptitudes, sean verdaderos artistas, se obtendrá el provecho de hacer subir el nivel intelectual y de mejorar asimismo la condición moral de las populares, todo lo cual ha de contribuir poderosamente a modificar el estado social de Rusia.

No es posible dudar de que la obra del progreso y del bienestar de los pueblos deseara principio, si no absolutamente, en la educación.

Por comprenderlo así y dedicar su atención a ese asunto, merece eterna memoria el emperador Nicolás.

DESDE SANLUCAR

29 1900

El precio corriente de las uvas en Sanlúcar es de 40 duro la bota de albariz y 30 la de barro y arena y en Chipiona 20 duros.

La cosecha de este año es muy escasa, pero a una no puede estar mejor y pesen los caídos de once y medio a trece grades de alcohol.

En el tran de la costa de las cinco de la tarde llegó a esta S. A. R. el infante don Antonio.

En la estación le esperaban las autoridades.

Hizo los honores a S. A. R. el cuarto escuadrón de Lanceros de Villaviciosa, extrñándose que no estuviera en la estación la charanga de S. Jorge para tocar la Marcha de infantes a su llegada y lo hiciera particularmente en su palacio la banda municipal.

Después del saludo oficial se puso en marcha la comitiva, por el siguiente orden:

Un carruaje ocupado por los maceros del Ayuntamiento (6 ?)

Siguió el landeau ocupado por S. A. R. y el alcalde accidental, escoltado por cuatro guardias civiles a caballo. No iba nadie al estribo de carruaje de S. A.

Detrás seguían cuatro carruajes con dos concejales, autoridades, varios sacerdotes y partuculares.

Después de estos carruajes y a grande distancia iba el escuadrón citado, comentándose mucho la falta de ceremonial en dicho recibimiento.

A las tres de la madrugada de hoy marchó a Jerez el tercer escuadrón de lanceros de Villaviciosa y a las seis entraba el cuarto escuadrón del mismo regimiento mandado por el capitán Sr. Salas Vegabazan.

Se ha prorrogado la feria hasta el día nueve inclusive.

Hoy en marcha: hoy al Puerto de Santa María multitud de personas para presenciar la corrida de toros.

Eduardo Gutiérrez.—José Garrido

EN ESLAVA

Anoche se repitió Juan José con una entrada superior, y el resto del programa se cumplió como estaba anunciado, con bastante concurrencia.

Con la función de anoche terminó sus tareas en la presente temporada el primer actor y director de la compañía D. Patricio León.

Al despedirse del público que ha tenido en él su actor favorito y que ha premiado su laboriosa y penosa tarea, de cerca de tres meses con muchos aplausos y repetidas demostraciones de aprecio y estima, sería un ingrato el Sr. León si no manifestase su agradecimiento al público que tan cariñosamente le ha distinguido.

Debidamente autorizados y por especial recomendación con que nos ha honrado, hacemos presente en estas líneas al público de Jerez y a la prensa local, el testimonio de su más profundo agradecimiento por las señaladas muestras de aprobación y agrado que ha recibido en la temporada, y que siempre conservará de Jerez un recuerdo agradabilísimo, prometiéndose volver a actuar en ésta tan pronto como pueda hacerlo en condiciones siquiera aceptables.

Compromisos contraídos con anterioridad impiden al Sr. León seguir actuando en Esclava por algunos días más, mientras la temperatura agradable permita la asistencia al teatro de la Alameda; el señor León tiene precisamente que marchar con toda su impedimenta el próximo Martes, con destino a Barcelona, en donde tendrá que empezar a actuar el 18 del actual en el Teatro de la Gran Vía, para donde ha sido escriturado para todo el invierno.

Con los elementos restantes de la compañía y algunas modificaciones, hasta ahora no definidas, continuará funcionando el teatro Esclava, desde esta misma noche.

Al ausentarse el Sr. León, le enviamos nuestro afectuoso saludo de despedida, deseándole muchos aplausos y provechos en su nueva campaña en la ciudad condal.

UN ESPECTADOR.

Gacetillas

RESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Loretta, rue Casimartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Paños de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuevo a precios reducidos. Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Aole y Altillo y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. Dirijanse a D. Pedro N. Gonzalez, boleda de Gonzalez Byass y C.ª

Ayer fué conducido al Cementerio Católico el cadáver de la respetable señora D.ª María del Rosario Zapata, de García Romero.

Seguía el féretro un numeroso y distinguido cortejo, prueba del gran aprecio que disfruta en ésta la distinguida familia de la finada.

Recortamos:

«Los clamores de la prensa alicantina protestando de la reforma del señor ministro de la Gobernación, a reducir a limitada la estación telegráfica permanente de esta capital, han encontrado eco en las altas esferas de la administración.

Tenemos noticia de que el nuevo director general de Correos y Telégrafos señor Marqués de Portago, hallase animado de los mejores propósitos en favor de Alicante y de que por su parte no surgieran dificultades para conceder a esta población el servicio teleográfico permanente.»

Bien podía el Ayuntamiento de esta ciudad reiterar su petición para que aquí se restablezca el servicio permanente, como merece la importancia de esta ciudad. Costeando el Municipio, como sucederá en Gijón y en Alicante, el pequeño gasto que ese aumento de servicio ocasiona, ningún sacrificio cuesta al Gobierno cumplir un deber de justicia y evitar así los disgustos y perjuicios que más de una vez ha ocasionado a falta del servicio nocturno.

La corrida celebrada ayer en el Puerto, no satisfizo a los aficionados ni respondió a los preparativos hechos ni a la enorme concurrencia que asistió al espectáculo.

Los toros de la afamada ganadería portuguesa de Pailha, no dieron juego y a pesar de estar bien presentados, sólo el primero, grande y de poder, hizo buena lidia, los demás estuvieron todos huidos, recelosos y cobardes, pareciendo ganado de deshecho en vez de toros escogidos como rezaba el cartel; el tercero llevó fuego y algún otro aunque no lo llevó, lo mereció también.

Aunque con toros de esas condiciones la tarea de los matadores no podía ser muy lucida, bien pudieron Mazzantini y «Bombita» quedar mejor y sacar mayor partido. Mazzantini estuvo más afortunado con la espada, siendo aplaudido en la muerte del primer toro del que se deshizo de una media buena; con la muleta no paró un momento ni hizo nada de notable.

«Bombita» estuvo mal toda la tarde; desconfiado al matar, volviendo la cara y courtreado como un mal novillero, y la verdad es que los toros ninguno llegó a la muerte con ganas de coger.

Las bellas presidentas obsequiaron a los espadas con regala y cigarros.

Con el cote tampoco hicieron nada de particular. Mazzantini fué muy aplaudido en un coleo al último toro bien rematado, aunque innecesario.

Los picadores estuvieron detestables picando, no es posible hacerlo peor; sólo el Largo puso algún buen merecido.

De la gente de a pie sólo mereció Tomás Mazzantini, que bregó con inteligencia y arte, y un gran par al relance de Pulga el de Triana.

Pero si la corrida pudo calificarse de cosa y mala, en cambio revistió la fiesta extraordinaria animación y de barreras afuera todo mereció elogios y aplausos.

La plaza estaba adornada con gran gusto sencillez; además de las banderas, colgaduras y el ornato de las grandes corridas, los arcos y columnas estaban orlados de guirnalda de yedra y el palco presidencial desapareció bajo las flores y follaje, siendo digno marco de las hermosas y distinguidas señoritas que lo ocupaban presidiendo la fiesta.

En los palcos y delanteros bellísimas mujeres luciendo la clásica mantilla y animando el conjunto más que con los tonos claros de sus trajes, con la hermosura de sus rostros; en los tendidos y asientos de barrera, se apiñaba un público numerosísimo que llenaba casi por completo la gran plaza, que muy pocas veces se ha visto con tanta concurrencia.

Poco antes de empezar la corrida el aspecto de la plaza era deslumbrador, contribuyendo a la animación la banda de música del regimiento de infantería de Marina de guarnición en San Fernando, que situada en el redondel delante de la presidencia, tocó escogidas piezas; después la misma banda hizo el despejo.

La llave del toril fué pedida por el conocido profesor de equitación de esta ciudad D. Manuel Bueno, quien montaba un soberbio caballo toro amestrado a la alta escuela, propiedad de nuestro distinguido convecino D. Pedro Domecq. El Sr. Bueno fué muy aplaudido por la maestría que revistió al manejar al caballo.

De Jerez fué a la vecina ciudad para presenciar la corrida una verdadera muchedumbre, pues todos los trenes desde el primero de la mañana, fueron atestados de viajeros y el especial que era larguísimo, condujo seguramente cerca de mil personas. En carruajes particulares y de alquiler fueron también multitud de familias y muchas bellas y elegantes señoritas.

La animación en el Puerto fué durante todo el día extraordinaria, y después de la corrida continuó en el magnífico paseo de la Victoria donde se celebró la velada.

El paseo estaba brillantemente iluminado, y en la caseta de boiles, se reunió la más distinguida sociedad, bailándose hasta hora bien avanzada de la noche.

Ayer fué curato en la Casa de Socorro un individuo llamado Manuel Ramírez Villagrán, que tenía una herida en la mano izquierda de pronóstico grave causada según sus manifestaciones, por haberse disparado un arma de fuego.

Después de curado de primera intención pasó al Hospital, dándose cuenta del suceso al Juzgado de instrucción.

Nuestro respetable convecino el Sr. Marqués de Misa, ha dirigido desde Londres un sentido telegrama de pésame a la Sra. Viuda de D. Francisco Trillo.

Anoche era muy grave el estado de la Sra. madre política de nuestro apreciable convecino D. Guillermo Sala y Pineda.

Le ha sido concedida la excedencia para esta ciudad, a nuestro distinguido paisano el teniente de navío de primera clase D. Juan Carlos Goytia y Lila.

A las ocho de la mañana de ayer llegó a ésta procedente de Sanlúcar de Barrameda, el tercer escuadrón del Regimiento Lanceros de Villavieja, el mando del capitán Sr. Rubio y teniente Sr. Lemes.

A la becerrada que se celebró ayer en nuestra plaza de toros organizada por los obreros toneleros asistió bastante público.

El ganado cumplió. De los lidiadores sobresalió el matador Narbona.

El último becerro no pudo matarlo el espada a quien le correspondía, a causa de haber invadido el ruedo parte del público, promoviendo un fuerte escándalo.

Por creerlo de interés para los aficionados al arte escénico, insertamos a continuación las obras que durante el abono de ocho funciones pondrá en escena en el teatro principal de Cádiz la notable compañía de la Sra. Guerrero:

- Jueves 6.—Casa con dos puertas... de Calderón de la Barca
- Viernes 7.—El estigma, de D. José Echegaray. (Beneficio de Fernando Díaz de Mendoza.)
- Sábado 8 (fiesta).—Mancha que limpia, de D. José Echegaray.
- Domingo 9.—El desdén con el desdén, de Agustín de Moreto.
- Lunes 10.—D. Alvaro o la fuerza del sino, del Duque de Rivas.
- Martes 11.—Sic vos non vobis, de D. José Echegaray. (Beneficio de María Guerrero.)

Miércoles 12.—En el seno de la muerte, de D. José Echegaray.

Jueves 13.—Lo positivo, de Tamayo y Baus. (Despedida de la compañía.)

**Noticias de Sevilla:**  
La Federación Obrera ha publicado un manifiesto que dirige a la clase trabajadora en general, excitando a que, como ejercicio de las prácticas solidarias preste su concurso al Congreso Obrero regional, que organizado por la Sociedad El Porvenir del Trabajo, ha de celebrarse en Madrid el mes de Noviembre próximo.

En dicho manifiesto, extensamente redactado, al par que se combaten las decisiones de las juntas directivas de algunas sociedades obreras establecidas en la localidad, se establecen las líneas generales de una organización que atiende a la práctica de los principios federativos, mediante el pacto entre todos los oficios por localidades, comarcas y regiones.

De la lectura del manifiesto se deduce una división entre la clase obrera de Sevilla, cuyos orígenes tal vez pudieran tener relación con las tendencias de las dos escuelas sociarias que cuentan hoy con más adeptos entre los trabajadores.

Firman el documento la Junta directiva de la sociedad de obreros constructores de calzados, la de la sociedad de panaderos, El porvenir del obrero, la de la sección de oficios varios y por la Federación Obrera la comisión local.

El Boletín Oficial del Arzobispado de Sevilla publica una pastoral de nuestro prelado sobre el Mensaje dirigido a Su Santidad pidiendo la definición dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen María.

El Sr. Spinola, después de tratar detenidamente en el expresado documento del amor que siempre ha profesado la ciudad Sevilla a la Virgen María, pasa a ocuparse de los deseos que más de una vez han surgido en el pueblo cristiano de solicitar de Su Santidad definición y declaración de la Asunción de María a los cielos en cuerpo y alma.

El arzobispo termina diciendo que no sólo Sevilla ha de ser la que se mueva, sino que la diócesis entera debe marchar unida con la capital y para ello espera que los curas, a la mayor brevedad, enviarán sus adhesiones, a del clero de sus respectivas parroquias, la de las principales corporaciones civiles y religiosas y la de cuantos fieles quieran suscribir la petición.

Todas estas adhesiones se remitirán a esta secretaría de Cámara para que con ellas se haga un libro o varios volúmenes, que la peregrinación entregará a León XIII.

En el mercado de granos y semillas se efectúan algunas transacciones, aunque no de la importancia de semanas anteriores. Los precios siguen firmes, solamente alza en la avena.

El próximo Lunes a las doce y media de la tarde, visitará el Ayuntamiento al cabildo catedral, para notificarle el acuerdo tomado de solicitar de Su Santidad la declaración dogmática de la Asunción de la Virgen.

El Duque de Westminster, el más rico contribuyente del Reino Unido, ha muerto a tiempo para aportar a la Hacienda de su país, quebrantada por la guerra, la importante suma de los derechos de su sucesión.

M. Gladstone—que tanto quería a la raza latina—no hubiera podido menos de exclamar: *Felix opportunitate moris*, pensando en la pingüe herencia que recogía el Tesoro público. Estos derechos se elevan a la suma de dos mil onces de libras esterlinas, ó sean seiscientos y dos mil onces quinientos mil francos.

Tratado del ganado vacuno.—Esta excelente obra, la más completa en su género de las publicadas en España consta de un gran volumen de más de 500 páginas de correcta impresión con muchos grabados.

Es obra utilísima para los ganaderos, así como para los aficionados y tratantes. Su precio, once pesetas. Se vende en la librería calle Larga 33.

En Nueva York arreció el calor este año de un modo extraordinario.

Para contrarrestar esos efectos, las gentes, despojándose de todo sentimiento de pudor, se despojaron también de ropa.

En las ciudades del Oeste de Norte América se dió el caso de presentarse en toda clase de actos sociales muchas personas en mangas de camisa.

En la ciudad de Narraganseth las señoras y señoritas se han puesto el traje de baño para hacer sus visitas y paseos.

No se sabe que la autoridad haya intervenido para corregir tales licencias; pero es de presumir que, dado lo extraordinario del calor, la tolerancia haya sido también excesiva.

Y a vivir todos.

Magníficos retratos al carbón, en tamaño natural, a 20 pesetas cada figura de medio cuerpo.

Se garantiza la exactitud en el parecido, repitiendo el trabajo que, a juicio del in-

teresado, no llene perfectamente dicho requisito.

Dirigirse a D. Emilio Navarro, Porvenir 36.

**Productos medicinales obtenidos de la vid.**—A título de curiosidad insertamos la siguiente relación de remedios que pueden obtenerse de la vid.

Las uvas maduras convienen a las personas atacadas de gastritis.

Las pepitas de uva trituradas son un gran remedio contra la disentería y los vómitos de sangre.

Las cenizas de sarmientos son diuréticas.

Las hojas secas a la sombra y reducidas a polvo son un remedio eficaz contra las hemorroides rebeldes.

El jugo que escurre de los sarmientos cuando lloran es un colirio de muy buenos resultados para combatir la inflamación de los ojos.

La uva es un excelente pectoral de gran utilidad en las afecciones del pecho.

El vino tinto es un fortificante precioso, y el vino blanco aperitivo y reconstituyente.

El vinagre en pequeñas dosis se emplea al interior como refrigerante, y al exterior para pediluvios contra las quemaduras, y como gargarismos en las inflamaciones de la garganta. En fin, que las vides son una verdadera farmacopea.

**Mata mosquitos Burgoine.**—Esta acreditada casa inglesa ha confeccionado unos conos los cuales quemándose hacen desaparecer por completo los mosquitos, moscas, chinches y pulgas por muchas que sean.

En la farmacia de Luque, Larga 73 y 75 se expende este eficaz preparado, al precio de 125 pesetas la caja.

## Telegramas

Madrid 2, 9 mañana.  
Los coros catalanes de Clavé están siendo muy obsequiados en esta capital.

Ayer cantaron en la embajada y en el consulado de España; hoy lo harán en casa del Sr. Bosch, que les ha invitado a un banquete y mañana cantarán en el pabellón español de la Exposición.

De China.—Rusia retira su legación y tropas de Pekin.—A Tientsin.

Madrid 2, 10-30 mañana.

Rusia anuncia que retirará de Pekin, su legación y sus tropas en vista de ser imposible tratar con el gobierno chino. Se trasladarán a Tientsin.

El viaje regio.—En Villagarcía.—Animación.—Regatas.

Madrid 2, 5-10 tarde.

En Valencia reina animación extraordinaria con motivo de la llegada de los Reyes. Se celebrarán grandes regatas.

El «Giralda» zarpará mañana a las diez.

Los iniciadores para alcanzar la paz en China.

Madrid 2, 6 tarde.

Afirmase que Rusia y los Estados Unidos han tomado la iniciativa para la pacificación de China.

Desembarco de los Reyes en Villagarcía.—Animación.—La estancia en el Ferrol.

Madrid 2, 7 tarde.

En Villagarcía los Reyes habrán desembarcado hoy a las dos de la tarde. Aumenta la animación. Dato cree que la escuadrilla regia permanecerá en el Ferrol tres días.

Suicidio de un personaje Chino. Madrid 2, 7-30 tarde.

El suegro del Emperador de China se ha suicidado en Pastingfu.

## TEATRO ESLAVA

A las ocho y cuarto.—Los monigotes y el estremado El chiquillo.

A las nueve y cuarto.—La buena sombra.

A las diez y cuarto.—Gigantes y Cabezudos.

A las once y cuarto.—La banda de trompetas.

Batacos 0.50 céntos. Delanteros 0.25 id gradas 0.15 id.

## VAPORES

SEÑER CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas de Cádiz.

LUNES 3.	
6 de la mañana	7 de la mañana
8.30 de la idem	10 de la idem
11 de la idem	2 de la tarde
3 de la tarde	4 de la tarde

**Próximo el fin de la presente temporada de Verano se realizan todas las existencias de esta casa CON UN CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo mismo los géneros para señoras que los de caballeros. El que haga la prueba podrá convencerse.**

**RODRÍGUEZ HERMANOS,**  
ANTIGUA CASA DE PELAYO  
CALLE LARGA, NÚM. 9

Precio fijo.—Ventas al contado.

**PÍLDORAS MOUSSETTE**  
Neuralgias  
Jaqueca  
Ciática

OLIN Y COMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**Boletín Religioso.**  
JUBILEO CIRULAR.—Nra. Sra del Perpetuo Socorro (Obtatas.)  
MAÑANA.—Dicha iglesia.  
SANTO DE HOY.—San Sandoval mr.  
MAÑANA.—San Trodoro y Cps mrs. de Tociña y Sta Rosella

IGLESIA DE SAN DIONISIO.  
La misa que como día 3 se cantará en honor del Beato Juan Grande en el altar de sus sagradas reliquias, será por la intención de la Sra. Marquesa de Santa Elena D.ª Carolina de Páramo y del Corro.

**PEDICURO.**  
D. José García Vélez, con título y examinado en la Facultad de Medicina de Cádiz, sucesor y nieto de D. Francisco Vélez Cabone (Q. S. G. G.), pedicuro que fué de la Real Casa de los Serenísimos Sres. Infantes Duques de Montpensier, establecido en Cádiz, cal de Santa Lucía, núm. 5.  
Tiene el honor de participar a sus clientes y al público en general que vendrá a esta ciudad los días 15, 16 y 30 de cada mes.  
Los avisos se reciben por escrito en el Hotel de Jerez, los días 11 y 29 de cada mes

**Para los contribuyentes.**—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytia Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuasua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.  
Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.  
Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

**Se arrienda la casa calle de las Naranjas núm. 7.** En la de Pedro Alonso 12 darán razón.

**Compañía de María.—Colegio de San Juan Bautista (Por-vera.)—Apertura del curso escolar de 1900-1901.**  
Primera Enseñanza: el día 4 de Septiembre.  
Segunda id., el 2 de Octubre.  
El Director, C. Kauffmann.

**Colegio de la Purísima Concepción** incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad, 1.ª y 2.ª Enseñanza.—Barja 8.  
Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en Octubre la extraordinaria para los alumnos que hayan de estudiar en el curso de 1900 a 1901.  
Las condiciones para su admisión se determinan en el Reglamento.  
Jerez 31 de Agosto de 1900.—El Director, José Manuel López-Cepero.

**Después de la cura el pago.**  
Es cosa cómoda para todos y asegura a los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles léase en 4.ª pag. Milagrosos confites ó inyección anti venéreas y Root anti-eféptico COSTANZI.

**CURACIÓN DE LAS HERNIAS.**  
Los que padezcan de hernias (quebradura) y quieran curarse ó por lo menos obtener un gran alivio, píense en Cádiz por la calle de San Francisco núm. 30, piso principal Gabinete Ortopédico de Francisco Dopazo; el que con los aparatos que fabrica y un tratamiento externo especial para cada caso de hernia garantiza la contención y alivio de todas ellas por antiguas y voluminosas que sean; como también la cura radical en todas edades y sexos en la mayoría de los casos.  
Innumerables adultos y niños curados en poco tiempo.  
Pago después de la cura.  
Viene a Jerez todos los Domingos y pasa a domicilio de quien necesite de sus servicios.  
Reñe los avisos en la oficina del cosario D. Julio Tardío, Santa María 6.

**Colegio de San Pablo.—José Luis** Díez 12.—Desde el 15 del corriente, de siete a ocho de la noche, está abierta la matrícula de las clases de dibujo.—El Director, Miguel Rodríguez Bernal.

**VAPORES DE IBARRA Y C.**  
Servicio regular con salidas Martes y Jueves.  
Sevilla, Málaga y Puerto  
SALIDAS DE CADIZ.  
Para Alicante, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánex.  
LUNES Y VIERNES a las siete de la tarde.  
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

**TODOS LOS LUNES** a las cuatro de la tarde.  
Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.  
**TODOS LOS VIERNES** a las cuatro de la tarde.  
Admite carga y pasajeros.  
Consiguatario en Cádiz, Margaría 19, José de la Viesca

**BELLAS ARTES.**—Se ha dedicado a la enseñanza de dibujo y colorido en esta ciudad, a la que vendrá tres veces en semana el laureado dibujante y pintor D. Santiago Casanova.  
Recíbense los avisos en la imprenta de este periódico.

**Se arriendan los pisos principal y bajo de la casa plaza de la Yebra n.º 3 y el principal de la casa calle San Dionisio número 2.** En la calle Porvera n.º 15 darán razón.

**Imprenta de EL GUADALETE,**  
A cargo de Martín Díaz, Compañía núm. 2